
ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2019, REALIZADA NO DIA 

TRÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, PELA CÂMARA MUNI-

CIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE. 

 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às                                                             

quatorze horas e vinte e seis minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 

em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cida-

de de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Felipe Sanches Sil-

va, do Vice-Presidente o Vereador Cláudio Peressim, do Primeiro Secretário o Vereador 

Alex Fernando Braga e do Segundo Secretário o Vereador Celso Luccatti Carneiro. 

Aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada pelo terminal, fazendo-se 

presentes os seguintes Vereadores: Alex Fernando Braga, Antônio Carlos Ribeiro, Car-

los Alberto Portella Fontes, Celso de Ávila Bueno, Celso Luccatti Carneiro, Cláudio Pe-

ressim, Ducimar de Jesus Cardoso, Edmilson Ignácio Rocha, Edivaldo Silva Meira, Feli-

pe Sanches Silva, Germina Medeiros de Castro Dottori, Gustavo Bagnoli Gonçalves, 

Isac Garcia Sorrillo, Joel Cardoso, José Antônio Ferreira, José Luís Fornasari, Marcos 

Antonio Rosado Marçal, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, 

iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Dando pros-

seguimento, passou-se então à 1ª Parte – EXPEDIENTE – A Ata da 44ª (quadragésima 

quarta) Reunião Ordinária de dois mil e dezenove foi devidamente assinada pelos vere-

adores presentes. Neste momento o Vereador Celso de Ávila Bueno entregou aos ho-

menageados às Moções de Aplauso: nº 747/2019 que: “Manifesta aplauso ao ex - atleta 

Antônio Carlos Facion “Caico” pelos feitos conquistados através da modalidade ciclismo 

em Santa Bárbara d´Oeste na década de 80”; nº 748/2019 que: “Manifesta aplauso ao 

ex - atleta Osvaldo Leonil Martim – “BADU” pelos feitos conquistados através da moda-

lidade ciclismo em Santa Bárbara d´Oeste na década de 60”; nº 793/2019 que: “Mani-

festa aplauso a atleta Márcia Regina Martim Machado por ser a primeira ciclista mulher 

federada em Santa Bárbara d´Oeste na década de 80 / 90” e nº 888/2019 que: “Mani-

festa aplauso ao ex - atleta Laerte Rodrigues da Silva pelos feitos conquistados através 

da modalidade ciclismo em Santa Bárbara d´Oeste na década de 70”. O Vereador Cláu-

dio Peressim também entregou sua Moção de Aplauso nº 660/2019 nas mãos do ho-

menageado que: “Manifesta aplauso ao Atleta amador barbarense, Luiz Gustavo Mora-

es e seu personal trainer e atleta, Jair Pedro de Souza Junior, por disputarem e vencer 

várias competições e representar o nome de todo Santa Bárbara d’Oeste por todo o 

Brasil”. Em tempo o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou a inclusão do Pro-

jeto de Lei Complementar nº 20/2019 e a inclusão do Projeto de Lei Complementar nº 

21/2019, bem como um minuto de silêncio pelos falecimentos da Sra. Helena Ramos 

Gama e do Sr. João Batista Zampieri; o Vereador Edmilson Ignácio Rocha solicitou um 

minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. José Ribamar Kirche Filho; o Vereador Joel 

Cardoso solicitou a inclusão do Projeto de Lei nº 110/2019; o Vereador Antonio Carlos 

Ribeiro solicitou a inclusão da Moção nº 914/2019; o Vereador Paulo César Monaro 

solicitou a inclusão da Moção nº 905/2019; o Vereador Marcos Antonio Rosado Marçal 

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Maria Monteiro Baz e o Verea-

dor Ducimar de Jesus Cardoso solicitou um minuto de silêncio do Sr. Advaldo Sacra-
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mento de Jesus. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situa-

ção das matérias constantes da mesma.       

DISCUSSÃO ÚNICA 

VETO RESULTADO OBSERVAÇÃO 

1) VETO TOTAL AO PROJETO DE 

LEI Nº 60/2019 - “Institui a política de 

prevenção e combate ao câncer de 

ovário no Município de Santa Bárbara 

d’Oeste”. Autoria: Ver. Antonio Car-

los Ribeiro. 

 

 

 

APROVADO 

 

12 (doze) votos favorá-
veis e 07 (sete) votos 
contrários: Alex Fernan-
do Braga, Antônio Carlos 
Ribeiro, Cláudio Peressim, 
Edivaldo Silva Meira, Isac 
Garcia Sorrillo, José Antô-
nio Ferreira e Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonse-
ca.    

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO 

1) PARECER CONTRÁRIO AO 

PROJETO DE LEI Nº 74/2019 -  “Dis-

põe sobre o tempo máximo de espera 

para a realização de procedimentos 

médicos nas unidades da rede muni-

cipal de saúde do município de Santa 

Bárbara d’ Oeste e dá outras provi-

dências”. Autoria: Ver.  Antonio Car-

los Ribeiro. 

 

 

 

 

 

RETIRADO 

 
 
 
 
 

 
A pedido do autor. 

2) PROJETO DE LEI COMPLEMEN-

TAR Nº 20/2019 – “Dispõe sobre os 

dias de recesso do funcionalismo pú-

blico municipal da administração dire-

ta e indireta no final de 2019, dando 

outras providências”. Autoria: Poder 

Executivo. 

 

 

 

APROVADO 

 

 
14 (catorze) votos favorá-
veis e 04 (quatro) ausên-
cias: Antônio Carlos Ri-
beiro, Gustavo Bagnoli 
Gonçalves, José Antônio 
Ferreira e José Luís For-
nasari. 

3) PROJETO DE LEI COMPLEMEN-

TAR Nº 21/2019 – “Institui o Plano de 

Demissão Voluntária no âmbito da 

Administração Direta e Indireta e dá 

outras providências”. Autoria: Poder 

Executivo. 

 

 

APROVADO 

 

 

 
15 (quinze) votos favorá-
veis e 03 (três) ausên-
cias: Cláudio Peressim, 
Antônio Carlos Ribeiro e 
José Antônio Ferreira.  
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A sessão foi suspensa às dezessete horas e cinquenta e quatro minutos a pedido do 
vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, para discussão do Projeto de Lei 
110/2019, retornando às dezoito horas e vinte minutos. 

4) PROJETO DE LEI Nº 110/2019 – 

“Dispõe sobre a realização de peque-

nas despesas de pronto pagamento 

pelo regime de adiantamento e dá 

outras providências”. Autoria: Poder 

Executivo. 

 

 

APROVADO 

 

 

 
 
16 (dezesseis) votos favo-
ráveis e 02 (duas) au-
sências: Antônio Carlos 
Ribeiro e José Antônio 
Ferreira.  

MOÇÕES RESULTADO 

1) Nº 883/2019 –“ Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal para a roçagem e limpeza na calçada em área 

pública, na Rua Euclides da Cunha, próximo ao número 

855, no bairro Santa Rita de Cassia”. Autoria: Ver. Valde-

nor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

 

 

APROVADA 

2) Nº 884/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos setores competentes na solução para 

manutenção e reparos de bomba de oxigenação no par-

que dos Ipês”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçal-

ves Fonseca. 

 

 

APROVADA 

3) Nº 885/2019 – “Manifesta aplauso ao União Barbarense 

pelo seu aniversário de 105 de fundação, neste municí-

pio”. Autoria: Ver. Joel Cardoso. 

 

 

APROVADA 

4) Nº 886/2019 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Se-

nhor Prefeito Municipal para realização de serviços de 

cascalhamento e nivelamento com máquina, na extensão 

da estrada Rodovia Comendador Américo Emilio Romi, 

que dá acesso as Chácaras Recanto das Andorinhas”. 

Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 

 

 

 

APROVADA 

5) Nº 887/2019 – “Manifesta apelo ao Governo do Estado 

para retomar o procedimento Yag laser, neste município”. 

Autoria: Ver. Ducimar de Jesus Cardoso. 

 

APROVADA 
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6) Nº 888/2019 – “Manifesta aplauso ao ex - atleta Laerte 

Rodrigues da Silva pelos feitos conquistados através da 

modalidade ciclismo em Santa Bárbara d´Oeste na déca-

da de 70”. Autoria: Ver. Celso de Ávila Bueno. 

 

 

APROVADA 

7) Nº 889/2019 – “Manifesta apelo à Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente para serviços de roçagem e limpeza do 

canteiro central da Avenida São Paulo, localizada na Zona 

Leste do município”. Autoria: Ver. José Antônio Ferreira. 

 

 

APROVADA 

8) Nº 890/2019 – “Manifesta apelo aos Excelentíssimos 

Senhores Denis Eduardo Andia e Romulo Gobi, prefeito e 

Secretario Municipal de Segurança e Transito, para que 

efetuem a instalação de lombo faixa ou lombada, na Rua 

General Osório, em frente ao Asilo São Vicente de Paulo, 

onde os idosos que atravessam a Rua para passeio estão 

expostos a perigos constantes”. Autoria: Ver. Gustavo 

Bagnoli Gonçalves. 

 

 

 

 

APROVADA 

9) Nº 891/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal para a limpeza em área pública, localizada entre 

as Ruas Bélgica, País de Galés e Av. Ver. João Batista 

Machado, no bairro Jardim Europa l, neste município”. 

Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

 

 

APROVADA 

10) Nº 892/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal, para realizar em caráter de urgência serviço de 

extração de três árvores que estão mortas e secas com 

risco de caírem, localizadas na Rua Holanda em área pú-

blica próximas ao número 1114, no bairro Jardim Candido 

Bertini, neste município”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 

Gonçalves Fonseca. 

 

 

 

APROVADA 

11) Nº 893/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal, para que proceda com as melhorias necessá-

rias no calçamento, limpeza e na iluminação em praça 

pública localizada na Rua do Cacau no bairro Jardim Pé-

rola”. Autoria: Ver.  Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 
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12) Nº 894/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos órgãos competentes, quanto à realização 

de limpeza de área pública entre as ruas Lazaro Pereira 

Rezende, José Nazatto e Fioravante Pastrello no Jardim 

Nova Conquista”. Autoria: Ver.  Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

 

APROVADA 

13) Nº 895/2019 – “Manifesta apelo à Administração Mu-

nicipal quanto à aplicação de malha asfáltica em via loca-

lizada entre a Rua Maria Tereza Guardiano Ribeiro e Ave-

nida Alfredo Contato, entre os bairros São Camilo e Dona 

Regina”. Autoria: Ver.  Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 

14) Nº 896/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos órgãos competentes, quanto às obras de 

pavimentação da Rua Sebastião Furlan, no bairro Cruzei-

ro do Sul”. Autoria: Ver.  Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 

15) Nº 897/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos órgãos competentes, requerendo a insta-

lação de um semáforo no cruzamento da Rua País de 

Gales com a Avenida Alfredo Contatto, via que permite 

acesso aos bairros Dona Regina, São Camilo, Jardim 

Candido Bertine e Jardim Europa”. Autoria: Ver. Antonio 

Carlos Ribeiro. 

 

 

 

APROVADA 

16) Nº 898/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos órgãos competentes, para que intensifi-

que a segurança no bairro San Marino”. Autoria: Ver. 

Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 

17) Nº 905/2019 – “Manifestação de apelo a todos os ór-

gãos de imprensa da cidade de Santa Bárbara d’Oeste e 

região - rádio, jornal televisão e congêneres - às igrejas de 

todos os cultos do município barbarense, para veicular 

com assiduidade a necessidade de todos os eleitores bar-

barenses se submeter à biometria, cujo prazo fatal se ex-

tinguirá em 19 de dezembro próximo”. Autoria: Ver. Paulo 

César Monaro. 

 

 

 

 

APROVADA 
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18) Nº 914/2019 – “Manifesta aplauso á Casa de Maria - 

Paróquia São Paulo Apóstolo, pela realização do Momen-

to de Espiritualidade com o Padre Reginaldo Manzotti”. 

Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro e outros. 

 

 

APROVADA 

REQUERIMENTOS RESULTADO 

1) Nº 791/2019 – “Requer informações da Administração 

Municipal principalmente da Secretaria de Saúde com 

relação à médicos cardiologista, que atendem pelo SUS 

no município de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. 

Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 

2) Nº 792/2019 – “Requer informações acerca da limpeza 

e higienização da frota de ambulância”. Autoria: Ver. Val-

denor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

 

APROVADO 

3) Nº 793/2019 – “Requer informações da Administração 

Pública Municipal quanto aos predinhos abandonados, 

localizado no bairro Parque Olaria, no município de Santa 

Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gon-

çalves Fonseca. 

APROVADO 

4) Nº 794/2019 – “Requer informações acerca de estudo 

de instalação de placas de carga e descarga em frente ao 

condomínio Amarílis, no Bairro Jardim das Laranjeiras”. 

Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 

APROVADO 

5) Nº 796/2019 – “Requer informações acerca de conser-

vação da Estrada dos Italianos, conforme especifica”. Au-

toria: Ver. Paulo César Monaro. 
APROVADO 

6) Nº 798/2019 – “Requer Informações referentes à possi-

bilidade de intercalar a entrada e saída do ônibus da linha 

Pinheirinho / Cruzeiro do Sul, hora pelo acesso principal 

do Cruzeiro do Sul, hora mais acima pelo acesso da Caixa 

d’água”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari e outros. 

APROVADO 
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7) Nº 801/2019 – Requer à presidência da câmara de ve-

readores e aos seus vereadores que se dignem apreciar o 

presente requerimento – com ele anuindo, claro – de pe-

sar à família do Rabino Henry Sobel, morto aos 75 anos 

de idade nos Estados Unidos, cuja permanência no Brasil, 

por quase quarenta anos, permitira que se insurgisse com 

diversas ações contra os militares – mormente aquelas 

que se caracterizaram como de violação de direitos hu-

manos fundamentais – que tomaram o poder em 1964 por 

meio de um golpe de estado e depuseram um presidente 

legitimamente eleito pela maioria dos eleitores brasileiros. 

Autoria: Ver. Paulo César Monaro. 

APROVADO 

Neste momento o Sr. Presidente o Vereador Felipe Sanches Silva convocou todos os 

Vereadores presentes para Audiência Pública a ser realizado no dia nove de dezembro 

de dois mil e dezenove (09/12/2019), no Plenário da Câmara Municipal às dezenove 

horas,19 hs., para discussão do Projeto de Lei de nº 10/2019, que: “Dispõe sobre a 

reestruturação do Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural de Santa Bárbara d'Oes-

te, dando outras providências”. Amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta 

Casa, usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 

VEREADOR APARTE/ OBSERVAÇÃO HORÁRIO 

Alex Fernando Braga Abriu mão 19h23 

Carlos Alberto Portella Fontes Abriu mão 19h23 

Cláudio Peressim Abriu mão 19h23 

Antônio Carlos Ribeiro Abriu mão 19h24 

Edivaldo Silva Meira Abriu mão 19h24 

Edmilson Ignácio Rocha Abriu mão 19h24 

José Antônio Ferreira Abriu mão 19h24 

Celso de Ávila Bueno Abriu mão 19h24 

Paulo César Monaro  19h24 a 19h24 

Valdenor de J. G. Fonseca Abriu mão 19h24 

Marcos Antonio R. Marçal Abriu mão 19h25 

José Luís Fornasari Abriu mão 19h25 

Celso Luccatti Carneiro Abriu mão 19h25 

Joel Cardoso Abriu mão 19h25 

Germina M. de Castro Dottori Abriu mão 19h25 

 

Nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi encerrada às deze-

nove horas e vinte e cinco minutos. Eu, ___________________________ (Alexandre 

José Carpim), Agente Administrativo, elaborei redigi, digitei e revisei a presente Ata que 
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será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense. 

 

FELIPE SANCHES SILVA 

– Presidente – 

 

 

 

ALEX FERNANDO BRAGA 

– 1º Secretário – 

CLÁUDIO PERESSIM 

 – Vice-Presidente – 

 

 

 

CELSO LUCATTI CARNEIRO 

– 2º Secretário –     


